



## Архивни гүлакхаи, культура даькъеи бувзам лелабара тӀехъа барт бар



Балха гүлакха ГалгӀай Мехка баьккача Свердловски областа правительства делегацияца вӀашагӀхетар хилар ГалгӀайчен Мехкадаь Евкурнаькъан Баматгире Юнус-Бека. Вай мехка баьккача хьаьший тоабан чубоагӀа, Свердловски областа правительстваи, Общественни палатаи доакъашхой, архива гүлакхера викалаш, Уральски паччахьалкхен театра эстрада актераш, туризма фирмай кулгалхой, иштта журналисташ.

Мехкадас хьаьшашца дийцар, ГалгӀайчени Свердловски областани халкъий тархьар тохкаш болх дӀабахьа кхоачам лалашбергба, ГалгӀай мехка долча каьхаташ тӀа гӀолла каьхьегаргдолаш, аьнна. Шинна а оагӀоно даьшхар, долча архивни каьхатех копеш дахарахи, туризма даькъе эшаш болча кхоачамца дӀа-хьа дагбувлаш болх дӀахьоргхиларахи болча аьттон хаттараш. Цул совгӀа, Евкурнаькъан Юнус-Бек хьажар театра шераца ювзаеннайолча хьаьшашкарча уральски культурни учрежденей сценашка хьокхаргболча кхоачама культурни программа.

Свердловски областа архивай Урхаленца март бетта 27 дийна-

хьа барт язбир ГалгӀайчен культура министро, архива гүлакха цхьана каьхьегама болх бергболаш. Уральски ведомства хьалхочо Капустин Александра яхачох, мехкаш лерхӀлаш да архивни урхален даькъе шоашта юкьера бувзам шербарца шинна а оагӀорахьа чам бола гүлакх тахка а, шоашта ховр дӀа-хьа дала а, архивни каьхаташта публикацеш е а. Цул совгӀа, Илман-балха конференцеш е а, семинараш е а, тархьара-каьхатий выставкаш е а, иштта кхьодола вӀашагӀхетараш дӀакхажьа а лерхӀлаш ба шинна а мехка культура даькъе бола викалаш.

«Теш со, Екатеринбургца ГалгӀай Мехка культуреи, архивни гүлакхи вӀаштӀехьадаккхар дикагӀча

оагӀорахьа чаккхе йолаш хургхиларах», - аьнна белгалдир Баматгире Юнус-Бека.

Хьалха Свердловски областа культура министрага Учайкина СветланагӀа хьалхале а йолаш вай мехка баькка хиннача хьаьшашта ГалгӀайчен цӀихеза, сийдола, лерхӀламе моттигаш гойтаяр вай мехкарча хьакимаша.

Теша дог доагӀа шинна а оагӀорахьа пайда а болаш, тархьара даькъе дикагӀча оагӀорахьа бизза мул цар бакхар. Баьда, каьхийгача мел хала дар а вӀаштӀехьадоал кхоачашде. Укх наькъа а болх барга хьежжа чаккхе хургья.

**И. АЙЮБОВ**

Телефон  
«горячей линии»  
Правительства РИ  
по противодействию  
коррупции:  
+ 7 (8734) 55-11-57

Март бетта 29 дийнахьа Россее цӀоагӀа денна болх бе доладеннад харцача хоамех дола закони, иштта нахахи, паччахьалкхен дӀаздарехи во кьамаьлаш дуьцарах дола закони. Цоьх бола хоам бу ТАСС.  
Хьалха Путин Владимира кулг яздаьдар, нахахи паччахьалкхенахи во кьамаьлаш деш бола хоам боаржабераш бектокхаме озаргболча закона.  
Наьха лоархӀам боабеш долча йоазоех гӀод тохаргда 30 эзарнегара 100 эзар сомага кхаччалца.

Читайте нас в социальных сетях  
gserdalo  
gserdalo  
gserdalo  
gserdalo

Погода в Ингушетии  
31 марта 2019 г. +11 °С, ясно  
1 апреля 2019 г. +10 °С, пасмурно

Курс валют  
USD ӀБ – 64,67  
EUR ӀБ – 72,53

# Основной источник денежных доходов

**Зялимхан Евлоев принял участие в совещании по вопросу снижения задолженности по заработной плате в СКФО. Совещание прошло под председательством заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в СКФО И.Бабушкина в резиденции полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе.**

В мероприятии приняли участие представители аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе, Федеральной службы судебных приставов, Федеральной службы по труду и занятости, управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе, а также руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов СКФО, осуществляющие надзорную деятельность в сфере труда.

Открывая совещание, заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Игорь Бабуш-

кин отметил, что вопрос повестки совещания крайне важен для федерального округа и требует принятия неотложных мер, поскольку заработная плата – основной источник денежных доходов населения. Его уровень и своевременность выплаты являются одними из важнейших показателей качества жизни населения в СКФО.

Председатель Правительства Ингушетии Зялимхан Евлоев проинформировал участников совещания о мерах, принимаемых по предупреждению банкротства государственных (муниципальных) унитарных предприятий, учредителями которых являются органы исполнительной власти и органы местного самоуправления Республики Ингушетия.

В ходе совещания была отмечена необходимость направления усилий органов власти не только на ликвидацию задолженности по заработной плате в бюджетных структурах, но и активизацию работы в отношении предприятий небюджетного сектора экономики, поскольку основной объем задолженности числится именно за такими организациями.

По всем рассмотренным пунктам повестки дня приняты конкретные решения и даны соответствующие рекомендации.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО



## Закладка опытных делянок

**Специалистами Филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия в соответствии с графиком проводится работа по закладке опытных делянок по испытанию различных сельскохозяйственных культур.**

На сегодняшний день на демонстрационном участке общей площадью 1,2 гектара уже заложены опытные делянки под испытываемые культуры ранних сроков сева – это 6 сортов картофеля, ячмень, овес, несколько сортов гороха и соя. На очереди, по мере наступления сроков сева, закладка опытных участков гибридов подсолнечника и кукурузы.

В сравнение с 2018 годом к испытываемым культурам на демонстрационном участке в этом году добавился ячмень. Обусловлено это тем, что этот злак занимает значительную долю в посевах озимых культур в Республике Ингушетия. Именно этим вызван интерес специалистов Ингушского филиала «Россельхозцентра» испытания данной культуры в природно-климатических условиях региона.

**Для справки:**

*Опытная делянка – это часть площади опытного участка определенного размера и формы. Делянки служат для размещения на них контрольных и изучаемых вариантов (сорт, вид растения) для проведения полевого сельскохозяйственного опыта.*

*Полевой сельскохозяйственный опыт – исследование, осуществляемое в полевой обстановке на специально выделенном участке. Основной задачей полевого опыта является установление различий между вариантами опыта, количественная оценка действия факторов жизни, условий или приемов возделывания на урожай растений и его качество.*

*Полевой опыт связывает теоретические исследования в агрономии с сельскохозяйственной практикой. Результаты полевых опытов и обобщения практических наблюдений могут быть достаточно убедительным основанием для широкого внедрения новых средств повышения урожайности – агротехнических приемов, новых сортов, удобрений и др.*

**Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия**

## Делегация Ингушетии на международной исламской конференции: Мы хотим, чтобы у нас воцарился мир

Делегация из Ингушетии принимает участие в работе Международной религиозной конференции «Ислам - послание милости и мира», которая стартовала в «Президент-Отеле» в Москве и завершится в Грозном 30 марта. На форум съехались более 400 участников из 43 стран мира. Среди организаторов форума - Региональный общественный фонд имени Ахмата Кадырова, Духовное управление мусульман Чечни, Всемирная исламская лига (ВИЛ), Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования и Институт востоковедения РАН.

В делегацию от Республики Ингушетия вошли помощник-советник Главы РИ по религиозным вопросам Магомед Дзауров, глава комитета по хаджу РИ Ахмед Теркакиев, известные ингушские богословы Ахмед-хаджи Пошев, Лом-Али Буружев, первый Хафиз Ингушетии Ахмед Котиев и представитель Миннаца РИ Магомед-Башир Султыгов. На открытии форума выступили представители Администрации Президента РФ, Совета Федерации, Госдумы, а также Министр РФ по делам Северного Кавказа Сергей Чеботарев.

Магомед Дзауров отметил особую значимость конференции на фоне последних событий в Ингушетии, связанных с митингом оппозиции. «Мы иногда забываем самый главный посыл, который звучит сегодня на конференции: что ислам является посланием милости и мира, и это основа всего ислама. Ислам исходит от слова мир, ислам – это покорность. Поэтому сегодняшний форум дает нам возможность вновь осознать, что такое ислам. Мы хотим, чтобы у нас воцарился мир, чтобы все имамы, которые у нас находятся на рабочих местах, всегда исходили из основ нашей религии, из Корана, и не выходили из этих сакральных текстов», - сказал помощник-советник Главы РИ, отметив, что «если алимы, богословы, имамы будут отдаваться страстям, следовать инородным мыслям, мы никогда не придем к тому согласию, которого от нас требует ислам».

Как, в свою очередь, отметил Ахмед-хаджи Пошев, Ингушетия сегодня – самый молодой регион России, и религиозным деятелям республики очень важно услышать мнения великих богословов, которые прозвучат в ходе конференции, а также высказать свои мысли.

«Сегодня, когда люди выходят на митинги, когда многие люди перестали доверять друг другу, проведение такого форума крайне важно. Я думаю, каждый священнослужитель будет сегодня призывать людей к взаимному уважению, чтобы научились помогать друг другу. Пророк сказал: «Слушайте и повинуйтесь, ибо они несут свое бремя, а вы свое», - сказал Ахмед-хаджи Пошев. Он также сообщил, что если кто-то приедет в Ингушетию, «мы покажем, как процветает наша республика, как она изменилась за эти годы». И выразил надежду, «что в ближайшем будущем такой форум пройдет и у нас в регионе».

Главными темами форума станут основы мирного сосуществования в исламе, взаимоотношения между религиозными конфессиями, а также проблема терроризма и экстремизма. Второе заседание форума состоится в столице Чечни городе Грозном. Ожидается, что участники посетят главную мечеть республики – Сердце Чечни, а также школу хафизов Корана имени Хеди Кишиевой. В завершение будет принята резолюция конференции.

Среди зарубежных участников конференции - генеральный секретарь Всемирной Исламской Лиги Мохаммед Бин Абдул-Карим Аль-Иса, муфтий Египта Шавки Ибрахим Аллам, муфтий Иерусалима Мухаммад Ахмад Хусейн, верховный шариатский судья Палестины Махмуд Хаббаш, председатель Управления мусульман Кавказа Аллашукюр Паша Заде, муфтий Киргизии Максат Токтомушев, муфтий Казахстана Серикбай Кажы Ораз и другие.

**Постоянное представительство Республики Ингушетия при Президенте Российской Федерации**

# Модернизация газораспределительного комплекса

Заместитель Председателя Правительства РИ Исропил Лотыров провел совещание по реализации пилотного проекта «Создание новой системы газораспределения на территории Республики Ингушетия до 2030 года».

В совещании приняли участие заместитель начальника Управления стандартизации и технического развития ООО «Газпром межрегионгаз» Дмитрий Колобов, помощник заместителя генерального директора – главного инженера АО «Гипрониигаз» Денис Белоголовцев, заместитель министра имущественных и земельных отношений Ахмед Дударов и кадастровые инженеры республики.

Напомним, что Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития СКФО принято решение о модернизации всего газораспределительного комплекса на территории Республики Ингушетия.

Участники совещания проинформировали вице-преьера о том, что в целях подготовки

исходных материалов для разработки схем газоснабжения населенных пунктов проведена соответствующая работа, в частности, созданы графические подосновы для каждого населенного пункта республики, частично выполнены работы по созданию в координатной системе графической модели существующего положения газораспределительных сетей и сооружений на них, где отражена адресная информация по потребителям газа. Кроме того, проведен сбор исходных данных по существующим и перспективным потребителям газа и источникам газоснабжения, а также начаты работы по разработке схем газоснабжения населенных пунктов.

По итогам совещания Исропил Лотыров поставил задачу руководству АО «Гипрониигаз» представлять согласованные с главами муниципальных образований схемы газоснабжения в Правительство РИ. Кадастровым инженерам рекомендовано подготовить дорожную карту работ по межеванию земельных участков, где непосредственно будет проложен газопровод.



Напомним, что республика станет первым субъектом РФ, где будет реализован пилотный проект по обновлению газопроводных сетей жилого фонда региона на 100%.



## НОВОСТИ РОССИИ

### Средний размер социальной пенсии после индексации составит 9 266 рублей

- Средний размер социальной пенсии в России после повышения 1 апреля вырастет до 9 266 рублей, сообщили в Пенсионном фонде России (ПФР).

"Повышение затрагивает почти 4 млн пенсионеров, из которых 3,3 млн являются получателями социальных пенсий", - говорится в сообщении пресс-службы ПФР, размещенном на официальном сайте фонда в пятницу.

Там отмечается, что средний размер социальной пенсии составит 9 266 руб., средний размер такой пенсии для детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы вырастет до 13 674 и 13 812 руб. соответственно.

"Средние размеры пенсий инвалидов вследствие военной травмы после индексации вырастут до 31,3 тыс. руб., пенсии участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, - до 37,4 тыс. руб.", - говорится в пресс-релизе.

В ПФР напомнили, что, согласно распоряжению Правительства РФ, подписанному в марте, пенсии по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии, индексируются на 2% - в соответствии с ростом прожиточного минимума пенсионера в 2018 году.

Социальные пенсии выплачиваются нетрудоспособным гражданам, которые по каким-либо причинам не имеют права на страховую пенсию. Такие выплаты назначаются по инвалидности, потере кормильца, а также по старости - в случае, если у человека, достигшего пенсионного возраста, нет необходимого трудового стажа.

### Петербург и Москва возглавили рейтинг регионов по гендерному равенству

Санкт-Петербург, Москва и Республика Калмыкия вошли в тройку регионов РФ по гендерному равенству в различных сферах жизни согласно исследованию, сообщила ведущий научный сотрудник института экономики РАН Марина Баскакова на круглом столе в Мосгордуме.

"Москва выходит на второе место в рейтинге гендерного равенства ре-

гионов. Впереди - Санкт-Петербург. За основу были взяты показатели по продолжительности жизни, экономической активности, зарплате, политическое участие, уровень общего и профессионального образования, благосостояние", - сказала Баскакова в пятницу.

Такие данные были получены в ходе исследования "Гендерный профиль социально-экономических проблем столичного региона", выполненного по просьбе уполномоченной по правам человека в столице Татьяны Потяевой.

Согласно тексту работы, Санкт-Петербург по этим показателям занимает первое место, Москва - второе, третье - Республика Калмыкия, Московская область, Камчатский край. На последнем месте оказалась Республика Хакасия.

### Финансирование программы поддержки безработных потребует 378 млрд рублей до 2024 года

Более 378 млрд рублей потребует реализация подпрограммы "Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан", являющейся частью программы "Содействие занятости населения", в 2019-2024 годах, следует из материалов Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений при правительства РФ.

"Реализация подпрограммы "Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан" в 2019-2024 годах потребует направления из федерального бюджета средств в объеме 378,6 млрд рублей", - говорится в документе.

Предполагается также, что объем финансирования подпрограммы в 2020 году увеличится на 3,3% по сравнению с текущим годом - с 61,3 млрд рублей до 63,3 млрд рублей, и в дальнейшем будет ежегодно увеличиваться.

Отмечается, что в подпрограмме ставится задача снизить безработицу среди молодежи в возрасте от 25 до 29 лет к 2024 году до 5,5%. Как пояснили журналистам в пресс-службе Минтруда России, "по 2017 году уровень безработицы среди молодежи составил 5,9%".

### В России разработали новый ГОСТ для детского питания

В нём прописаны методики проверки качества сухих молочных смесей и требования к их составу.

Как пишет газета «Известия», такое решение Роскачество приняло после масштабной проверки. В большинстве случаев маркировка на упаковке не соответствовала заявленному составу.

В новой версии обозначены повышенные требования: продукция должна максимально соответствовать грудному молоку. Правила распространяют как на российское детское питание, так и на иностранное.

# СПРОС РОЖДАЕТ... НАРУШЕНИЯ

Принято считать, что торговля мясом является выгодным бизнесом. Специалисты даже как-то подсчитали, что небольшая мясная лавка, расположенная в удачном месте с хорошей проходимостью, приносит своему владельцу в среднем до двух тысяч долларов в месяц, а в предпраздничные дни доход увеличивается вдвое. Не станем утверждать, насколько верны эти цифры конкретно для Ингушетии, однако каждый согласится с тем, что мясо в нашей республике пользуется повышенным спросом. Занимая главенствующее место в национальной кухне, оно является необходимым во время любого застолья. При этом, какие бы мясные блюда ни предлагали хозяева своим гостям, к столу в Ингушетии обязательно подадут и отварное мясо, сопроводив его специальным соусом.

СПРОС, как известно, рождает предложение. Подсчитать в республике количество торговых точек, реализующих мясо, было бы задачей не из легких. Целые мясные ряды на рынках, мясные отделы в магазинах, небольшие мясные павильоны, в обилии разбросанные по населенным пунктам, ежедневно ждут своих покупателей. Но все ли они соответствуют существующим санитарным требованиям и нормам? Потребитель задумывается над этим вопросом реже всего, полагаясь, как правило, на добросовестность продавца. И в некоторых случаях совершенно напрасно.

Само собой разумеется, что продажа мяса и мясных продуктов допускается лишь после установления лабораторией ветеринарно-сани-

тарной экспертизы их доброкачественности, которая подтверждается клеймом в соответствии с санитарными правилами. Однако наличие клейма лаборатории еще не решает всех проблем.

Правилами торговли мясом установлены, в частности, соответствующие санитарные требования к оборудованию и инвентарю торговой точки. Предприятия продовольственной торговли должны быть оснащены необходимым торгово-технологическим инвентарем и холодильным оборудованием в соответствии с типом предприятия и его мощностью. Торговое оборудование, инвентарь, тара, посуда и упаковка должны быть изготовлены из материалов, разрешенных органами здравоохранения для контакта с пищевыми продуктами, легко поддающихся мойке и дезинфекции.

Правила также гласят, что разде-



лочные доски, колоды для разделки мяса должны быть изготовлены из твердых пород дерева, с гладкой поверхностью, без трещин. Колода для разуба мяса устанавливается на крестовине или специальной подставке, окрашивается снаружи масляной краской, ежедневно по окончании работы зачищается ножом и посыпается солью. Периодически колоду спиливают и остругивают.

Для каждого вида продуктов должны быть отдельные разделочные доски и ножи с четкой маркировкой,

хранящиеся в соответствующих отделах на специально отведенных местах. Крючья для подвеса мяса должны быть изготовлены из нержавеющей стали (допускаются и луженые крючья). Все холодильные установки на предприятиях продовольственной торговли должны быть оснащены термометрами для контроля температурного режима хранения пищевых продуктов. Для защиты мяса от пыли его необходимо покрывать марлей или полотном. Часто ли вы наблюдали такое в своей излюбленной торговой точке, где обычно приобретаете мясо? Между тем, спрос зачастую рождает не только предложение, но и... многочисленные нарушения.

Малгобекской городской прокуратурой с привлечением специалистов Малгобекского отдела Управления Роспотребнадзора по РИ недавно была проведена проверка соблюде-

дения законодательства при продаже мясной продукции организациями торговли и общественного питания. Проверкой был охвачен ряд мясных магазинов, расположенных на территории городского округа Малгобек и Малгобекского муниципального района, а также объекты общественного питания.

Картина выяснилась весьма удручающая. Как сообщает прокуратура, в отдельных магазинах в нарушение требований действующего законодательства реализация мясной про-

дукции производится без наличия документов, подтверждающих его происхождение, качество и безопасность (ветеринарное свидетельство и справка формы № 2). Санитарное состояние колоды для разуба мяса в этих магазинах неудовлетворительное, по окончании работы не зачищается ножом, а у продавцов отсутствует личная медицинская книжка. Не промаркирован в проверенных торговых точках уборочный инвентарь для мытья панелей, пола и прилавков. Помещения магазинов, а также установленное в них оборудование находятся в неудовлетворительном санитарном состоянии - полы, стены, холодильное оборудование и столы грязные.

В ходе проверки также установлено, что в мясных магазинах осуществляется предпринимательская деятельность без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

С учетом выявленных нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства, Малгобекской городской прокуратурой для рассмотрения по существу в Малгобекский отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Ингушетия направлено 21 материал проверки для привлечения к административной ответственности виновных лиц по ч. 1 ст. 14.4, ч. 1 ст. 10.8, ст. 6.3, ч. 1 ст. 14.5, ст. 6.6. КоАП РФ. В Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы №3 по Республике Ингушетия, обслуживающую налогоплательщиков Малгобекского района и города Малгобека, направлено 16 материалов проверки по ст. 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии)).

Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле Малгобекской городской прокуратуры.

**Ахмет ГАЗДИЕВ**

## О ежегодном конкурсе на лучшее освещение в СМИ деятельности следственного управления СК России по Республике Ингушетия

Напоминаем о действии в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия приказа о проведении ежегодного конкурса работ представителей средств массовой информации по формированию объективного общественного мнения о деятельности следственного управления.

Конкурс учрежден с целью совершенствования взаимодействия с представителями СМИ и творческих союзов, которые, используя возможности печати, телевидения, радио, сети Интернет, а также литературы и искусства, ведут активную работу по формированию в обществе понимания принимаемых Следственным комитетом мер в сфере борьбы с преступностью и уголовного судопроизводства.

Конкурсная комиссия будет оценивать как профессионализм представляемых работ, так и их потенциал с точки зрения патриотического воспитания и формирования активной гражданской позиции, в том числе по вопросам содействия следственным органам СК России по Республике Ингушетия в раскрытии преступлений.

В рамках мероприятия будет проведен отбор материалов СМИ, в которых наиболее полно и объективно отражена работа ведомства, создан индивидуальный или обобщенный образ следователя СК России, привлечено внимание общественности к решению проблем борьбы с преступностью и успешному расследованию конкретных преступлений.

Следственное управление Следственного ко-

митета Российской Федерации по Республике Ингушетия приглашает всех авторов принять участие в конкурсе и подать соответствующие заявки по следующим номинациям:

- лучшая работа по созданию (раскрытию) обобщенного (индивидуального) образа следователя (сотрудника) следственного управления;
- лучшая работа по объективному освещению деятельности следственного управления в сфере защиты прав несовершеннолетних;
- лучшая работа по освещению деятельности следственного управления в сфере противодействия коррупции;
- неординарный подход к освещению деятельности следственного управления;
- лучший цикл работ о деятельности следственного управления, объединенных общим названием и включающий в себя широкий спектр освещаемых вопросов;
- активность и периодичность в освещении деятельности следственного управления.

Из всех материалов будут выбраны лучшие конкурсные работы по видам СМИ и номинациям. Подведение итогов конкурса завершится ко Дню работников следственных органов (25 июля) торжественным мероприятием с вручением наград победителям и призерам конкурса.

**З.И. Героев,**  
старший помощник руководителя  
следственного управления СК России по  
Республике Ингушетия,  
полковник юстиции

## Проведение специальной оценки условий труда

Согласно Федеральному закону от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда" специальная оценка условий труда является единым комплексом последовательно осуществляемых мероприятий по идентификации вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса (далее также - вредные и (или) опасные производственные факторы) и оценке уровня их воздействия на работника с учетом отклонения их фактических значений от установленных полномочным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти нормативов (гигиенических нормативов) условий труда и применения средств индивидуальной и коллективной защиты работников.

Условия труда по степени вредности и опасности подразделены на 4 класса - оптимальные, допустимые, вредные и опасные. Вредные к тому же подразделены на 4 подкласса. Предусмотрена возможность снизить класс (подкласс) условий труда в случае применения работниками эффективных СИЗ, а также в отношении рабочих мест в соответствии с отраслевыми особенностями.

Согласно закону проведение специальной оценки условий труда - обязанность работодателя. Для этого с организацией, проводящей спецоценку, заключается договор (контракт).

Министерство труда и социальной защиты РФ в целях единообразного подхода к исполнению требований закона от 24 декабря 2018 г. приказом №834н утвердило типовые контракты на оказание услуг по проведению специальной оценки условий труда и обучению работодателей и работников вопросам охраны труда.

## Важная работа требует внимания



**Ингушетия до конца первого полугодия 2019 года должна перейти на цифровое телевидение в рамках федеральной целевой программы «Развитие телевидения РФ на 2009–2018 годы», которая уже достигла своей середины в масштабе большой страны.**

Республика должна уложиться в этот срок, отсрочка может отвести завершенную важную работу на год–два. Мэрия Назрани с конца января текущего года приступила к оказанию информационного и материального обеспечения граждан и организации по ускорению процесса перевода на цифровое вещание всех телеканалов.

В информационном плане проводятся подворные обходы для определения количества тех, кто нуждается в покупке телевизионных приставок. Для этого в каждом административном округе создаются группы из специалистов, которые каждому владельцу дадут необходимую информацию для цифрового вещания. В городе много телевизоров старого образца, где нужны не только приставки, но и другие приборы, некоторые вообще подлежат замене.

Материальное обеспечение заключается в оказании помощи многодетным и малоимущим семьям в приобретении необходимых приборов. В мэрии в целом известно количество таких семей. Но решено уточнить этот список, это тоже поручено тем, кто делает подворные обходы. Им будет оказана необходимая помощь. Кроме того, мэрия намерена приобрести телевизионные приставки ветеранам войны и труда. Напомним читателям, что это 20 общероссийских и бесплатных каналов. Надо надеяться, что бизнесмены не останутся в стороне от этого мероприятия, для них тоже есть простор для благотворительства и меценатства. Некоторые из них уже оказали помощь инвалидам и другим нуждающимся в приобретении приставок или новых телевизоров.

Кстати, Глава РИ в своем послании Народному Собранию призвал оказать помощь таким семьям, что нашло отклик у муниципальных властей и бизнеса.

**Я. ХАДЗИЕВ**

## Назрановская транспортная прокуратура обратилась в суд с иском о взыскании таможенных платежей в размере более 24 миллионов рублей

**Приговором Магасского районного суда Республики Ингушетия 57-летний местный житель признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 194 УК РФ (уклонение от уплаты таможенных платежей, взимаемых с организации, в особо крупном размере, путем нарушения требований и условий таможенной процедуры таможенного склада в форме незаконного распоряжения иностранными товарами до помещения под иную таможенную процедуру, повлекшую их утрату, без уплаты причитающихся таможенных платежей).**

Суд назначил мужчине наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с лишением права занимать должности, связанные с материальной ответственностью, сроком на 2 года.

Согласно приговору суда, в июне 2016 года заведующий таможенным складом ООО «Сатурн-1» продал более тонны хранившегося на складе и находящегося под таможенным контролем товара «сахар-песок» стоимостью 477 тысяч долларов США, ввезенного на территорию Евразийского экономического союза из Грузии. Незаконные действия обвиняемого повлекли введение в гражданский оборот иностранного товара, не оформленного в таможенном отношении, за который не уплачены таможенные платежи в размере более 24 млн рублей.

Ущерб, причиненный государству незаконными действиями в результате уклонения от уплаты таможенных платежей в федеральный бюджет, фигурант уголовного дела добровольно до настоящего времени не возместил. В связи с чем Назрановская транспортная прокуратура обратилась в Магасский районный суд Республики Ингушетия с иском о взыскании ущерба, причиненного в результате уклонения от уплаты таможенных платежей и принятии обеспечительных мер по иску в виде наложения ареста на недвижимое имущество, находящееся в собственности преступника, до возмещения в полном размере причиненного ущерба.

**В.Н. СИДОРЕНКО,**  
назрановский транспортный прокурор,  
старший советник юстиции

## Источники и резервы

# МОЛНИЯ ПОД КАПОТОМ

Не знаю, кто и как определяет, а, по-моему, мы живем в век ...альтернатив. Точнее, нам необходимы альтернативы в любом процессе. С одной стороны, альтернатива обеспечивает здоровую конкуренцию, позволяя избежать застоя в жизни, с другой – помогает найти наиболее прагматичные, выгодные решения. Возьмем, к примеру, бензин. Цены на него ежегодно растут, что способствует цепной реакции – цены растут затем на все остальные товары и услуги.

лидера занимает Mitsubishi i-MiEV, представленный в количестве 295 экземпляров. Следом идут две модели Tesla — Model S (211 ед.) и Model X (108 ед.) Вазовскому продукту LADA Ellada принадлежит всего 96 зарегистрированных машин. Еще более редкими электрокарами в России являются: Renault Twizy (33 ед.), BMW i3 (19 ед.) и Jaguar i-Pace (8 ед.)

Сообщается, что больше всего электрокаров в Приморском крае - 735 ед., или каждый 5-ый электрокар в стране. Видимо, сказывается близость Страны восходящего солнца.

А вот в Москве немногим больше 400 ед., в Подмосковье - 141 ед. и в Санкт-Петербург - 106 ед. Чуть больше трех сотен электромобилей зарегистрировано в



Несмотря на относительно компактные размеры родной Ингушетии, и здесь приходится часто использовать автотранспорт. В итоге из семейного бюджета (вслед за бензином) улетучивается солидная сумма. Да и в масштабе государства не случайно многие сегодня задумываются о необходимости лучшим образом использовать другой источник энергии – электрический. Практически неисчерпаемый его резерв сегодня требует решить задачу создания настоящей супербатареи. Коротко определяя «загнать молнию в шкатулку».

Электричество потребителю обходится значительно дешевле бензина, солярки или сжиженного газа. Поэтому не случайно многие жители республики, да, наверное, и всего Северного Кавказа, внимательно наблюдают за возможным массовым приходом на региональный рынок электромобилей.

В Магасе или Назрани изредка можно встретить новинки японского автопрома со смешанным циклом. Это, так сказать, два в одном – авто с классическим двигателем, дополненное электродвижком или резервом мощных аккумуляторов. Но это все пока «современная экзотика». Автолюбители всё еще ждут техническую революцию в создании электромобилей высшего качества. У нас ведь мышление простое: товарищ, привыкший устраивать дрифт где-нибудь в Карабулаке или тащить на легковушке груз для грузовика, предъявляет подобные требования и к транспорту на электричестве. А в этом плане еще не все довели до необходимого уровня.

Напомним, что «по состоянию на 1 января 2019 года в российском автопарке числится 3,6 тыс. электрокаров. Как отмечают эксперты аналитического агентства «АвтоСТАТ», их доля не дотягивает даже до 0,01% от общего количества легковых автомобилей, зарегистрированных в России».

Эксперты отмечают, что «около 80% всех электромобилей, имеющихся в нашей стране, приходится на одну модель — Nissan Leaf с автопарком 2,8 тыс. единиц. Второе место с гигантским отставанием от

Хабаровском крае, немногим меньше в Иркутской области и Краснодарском крае — 299 и 289, в Амурской области — 147 единиц. Плюс еще в 75 регионах есть как минимум один зарегистрированный электрокар».

Как видим, практически по пальцам можно пересчитать электромобили, но главное - процесс пошел, и данный вид транспорта постепенно приходит в нашу повседневность. Вероятно, одна из причин нашей зависимости от бензина и солярки не только в инерции мышления, в чрезвычайном преобладании существующих моделей автопрома над электромобильями. По мнению знатоков, еще необходимо решить ряд задач технического, научного характера, чтобы электротранспорт потеснил двигатель внутреннего сгорания.

Между тем, опыт использования электрической энергии в перевозке людей и грузов у человечества накоплен огромный. Одни троллейбусы и электропоезда чего стоят. Довелось достаточно много времени потрудиться за рулем «Балканкара». Погрузчик производился, кажется, в советское время в Болгарии и поставлялся в СССР. Отличная машина, скажу я вам. Он стремительно набирал скорость и на нем легко перевозили до полтонны груза на нужное расстояние. И так ежедневно, много раз, в течение 3-5 лет – до капремонта. Разумеется, при необходимости электрокар ставился на зарядку.

Нет сомнений, авто на электричестве со временем станут привычным украшением наших дорог. Разум людской часто создает хорошие вещи и механизмы, которые облегчают жизнь человека и помогают минимизировать вред окружающей среде. Пока цены на электромобили сильно «кусаются», но так всегда бывает, когда на рынке появляется нечто новое и интересное. Завтра, может быть, благодаря электрокарам можно будет с удивлением рассуждать о людях, которые тратили миллионы на обыкновенное средство передвижения.

**У. УЛЕМОВ**

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 марта 2019 г.

№ 44

г. Магас

## Об утверждении Порядка формирования стипендиального фонда организаций среднего профессионального образования

В соответствии с частью 10 статьи 36 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и частью 6 статьи 20 Закона Республики Ингушетия от 3 февраля 2014 г. № 5-РЗ «Об образовании в Республике Ингушетия» Правительство Республики Ингушетия

п о с т а н о в л я е т:

Утвердить прилагаемое Положение о порядке формирования стипендиального фонда организаций среднего профессионального образования, в отношении которых Министерство образования и науки Республики Ингушетия осуществляет функции и полномочия учредителя, за счет бюджетных ассигнований бюджета Республики Ингушетия.

Председатель Правительства  
Республики Ингушетия

3. ЕВЛОЕВ

Утверждено  
постановлением Правительства  
Республики Ингушетия  
от 26 марта 2019 г. № 44

### Положение о порядке формирования стипендиального фонда организаций среднего профессионального образования, в отношении которых Министерство образования и науки Республики Ингушетия осуществляет функции и полномочия учредителя, за счет бюджетных ассигнований бюджета Республики Ингушетия

1. Настоящее Положение о порядке формирования стипендиального фонда организаций среднего профессионального образования, в отношении которых Министерство образования и науки Республики Ингушетия осуществляет функции и полномочия учредителя, за счет бюджетных ассигнований бюджета Республики Ингушетия (далее – Положение) устанавливает порядок формирования стипендиального фонда организаций среднего профессионального образования, подведомственных Министерству образования и науки Республики Ингушетия, за счет бюджетных ассигнований бюджета Республики Ингушетия.

2. Для целей Положения под стипендиальным фондом организаций среднего профессионального образования, подведомственных Министерству образования и науки Республики Ингушетия, за счет бюджетных ассигнований бюджета Республики Ингушетия (далее – стипендиальный фонд) понимаются бюджетные ассиг-

нования бюджета Республики Ингушетия, предусматриваемые государственным профессиональным образовательным организациям Республики Ингушетия, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования (программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих и программам подготовки специалистов среднего звена) (далее – организация), на выплату государственных академических стипендий, государственных социальных стипендий студентам, обучающимся по очной форме обучения.

3. Стипендиальный фонд организации формируется исполнительным органом государственной власти Республики Ингушетия, осуществляющим функции и полномочия учредителя (далее – учредитель), в пределах бюджетных ассигнований бюджета Республики Ингушетия (далее – республиканского бюджета), предусмотренных на соответствующие цели в республиканском бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

4. Расчет объема средств республиканского бюджета, предусматриваемых на соответствующие цели на очередной финансовый год и плановый период, осуществляется исходя из общего числа студентов, обучающихся по очной форме обучения, за счет средств республиканского бюджета в соответствующих организациях и нормативов для формирования стипендиального фонда за счет средств республиканского бюджета, утвержденных постановлением Правительства Республики Ингушетия (далее – Правительство).

5. Средства республиканского бюджета, предусматриваемые для формирования стипендиального фонда, доводятся учредителем до организации путем предоставления субсидии на иные цели.

6. Объем стипендиального фонда организации рассчитывается по следующей формуле:

$$S_e \times K_a) \times 12, \text{ где:}$$

- норматив для формирования стипендиального фонда за счет средств республиканского бюджета, утвержденный постановлением Правительства Республики Ингушетия, в отношении государственных академических стипендий студентам, обучающимся по очной форме обучения;

- среднегодовая численность студентов, обучающихся по очной форме обучения;

$S_e$  – норматив для формирования стипендиального фонда за счет средств республиканского бюджета, утвержденный постановлением Правительства Республики Ингушетия, в отношении государственных социальных стипендий студентам, обучающимся по очной форме обучения;

$K_a$  – среднегодовая численность студентов, обучающихся по очной форме обучения, имеющих право на получение государственной социальной стипендии в соответствии с частью 5 статьи 36 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

12 – количество месяцев осуществления выплат.

Среднегодовая численность студентов, обучающихся по очной форме обучения, рассчитывается с учетом численности студентов, обучающихся по очной форме обучения, на начало расчетного периода, изменений численности студентов, обучающихся по очной форме обучения, в течение расчетного периода (12 месяцев) в связи с новым приемом и выпуском, а также с прибытием и выбытием отдельных студентов, обучающихся по очной форме обучения, до окончания обучения.

## Роструд проводит опрос о пользе соцсетей в профессиональной деятельности

Федеральная служба по труду и занятости проводит опрос пользователей Общероссийской базы вакансий и резюме «Работа в России» (trudvsem.ru) о возможности использования социальных сетей для поиска работы и в ходе исполнения служебных обязанностей.

«Соцсети стали неотъемлемой частью современного общества, - говорит заместитель руководителя Роструда Денис Васильев, - и выступают отличной площадкой для нетворкинга. В прошлом году мы запустили социальную сеть деловых контактов «Skillsnet.ru», которая насчитывает почти 100 тысяч пользователей и более полумиллиона российских работодателей, зарегистрированных на портале «Работа в России», имеют к ней доступ. В этом году Роструд планирует провести серию опросов, которые определят направления развития этого ресурса».

В опросе «Соцсети на работе» уже приняли участие более 20 тыс. человек. По предварительным данным у большинства (59%) имеется открытый доступ в соцсети, и только в 18% случаев он полностью отсутствует. Почти 40% опрошенных ищут в социальных сетях информацию, необходимую для работы. 22% респондентов считают соцсети удобным инструментом для поиска вакансий, а 38% пока не пробовали трудоустроиться таким образом.

Опрос продлится до 1 апреля 2019 года, принять в нем участие можно, перейдя по ссылке: <https://trudvsem.ru/questionnaire/process>

## Бесплатный сервис для профтестирования

На портале Федеральной службы по труду и занятости «Работа в России» (trudvsem.ru) появился сервис «Профессиональная ориентация».

Профтестирование доступно для любого пользователя портала. Его результаты можно сохранить в личном кабинете, а при желании привязать к резюме и разрешить доступ к ним потенциальным работодателям. Пройти профориентацию можно по двум популярным методикам - это карта интересов А.Е. Голомштока и определение профессиональной направленности личности по Дж. Холланду. В дальнейшем количество тестов планируется расширить.

«Ответив на вопросы, человек получает описание своего типа личности и рекомендации по профессиям, где он сможет наиболее полно раскрыть свои способности, - говорит заместитель руководителя Роструда Денис Васильев. - По клику на профессию откроется карточка с ее описанием, требованиями к образованию, информацией о соответствующем профессиональном стандарте, также здесь появится ссылка на подходящие соискателю вакансии, опубликованные на портале «Работа в России»».

Информационно-аналитическая система Общероссийская база вакансий «Работа в России» является федеральной государственной информационной системой, содержащей информацию о возможностях трудоустройства, работодателях, испытывающих потребность в работниках, наличии свободных рабочих мест и вакантных доло/сностей, гражданах, ищущих работу, и иную информацию.

В настоящее время на портале представлены более 1 млн. 350 тыс. доступных для трудоустройства рабочих мест и 830 тыс. резюме соискателей.

## Ингушское отделение Сбербанка подвело итоги деятельности за 2018 год



сотрудничества Сбербанка и Правительства республики развивается безналичная сфера, повышается уровень предоставления услуг во многих сферах экономики.

В рамках зарплатного проекта подключены 258 предприятий, количество выданных платежных карт, выпущенных Ингушским отделением по итогам 2018 года, составило 1400 штук.

На сегодняшний день в регионе установлены 100 банкоматов и 36 информационно-платежных

• Кредитный портфель Ингушского отделения Сбербанка составил 4,3 млн рублей.

• Объем платежей, которые клиенты совершают через Сбербанк Онлайн, увеличился на 74 процента.

терминалов. На 74 процента увеличился объем платежей, которые клиенты совершают через Сбербанк Онлайн.

«Многолетний опыт, качество работы, степень доверия клиентов, а также реализация инновационных банковских продуктов – одни из ключевых критериев оценки нашей деятельности и одновременно преимуществ, которые дают возможность Сбербанку стать одним из основных банковских институтов, обслуживающих жителей на рынке финансовых услуг в республике», - отметил управляющий Ингушским отделением Сбербанка Алихан Арчаков.

28 марта 2019, г. Магас - По итогам 2018 года Ингушское отделение Сбербанка инвестировало в экономику республики 417 млн рублей, кредитный портфель составил 4,3 млрд рублей.

Объем кредитного портфеля, выданный физическим лицам на 01.01.2019, достиг 3,7 млрд рублей, увеличившись более чем вдвое, на 55 процентов по сравнению с аналогичным периодом.

До 890 тысяч увеличилось число новых юридических лиц, работающих со Сбербанком в 2018 году. Кредитный портфель юридических лиц составил 600 млн рублей. В результате

**Сектор коммуникаций  
и PR управления маркетинга  
и коммуникаций Юго-Западного  
банка ПАО Сбербанк**

# Надежное электроснабжение

Специалисты филиала ПАО «МРСК Северного Кавказа» – «Ингушэнерго» (входит в ГК «Россети») завершили плановый средний ремонт двух подстанций в Сунженском районе – ПС 35 кВ «Урожайная» и ПС 110 кВ «Слепцовская».

План мероприятий на «Урожайной» включал протирку изоляторов и доливку масла, обновление диспетчерских наименований и фразировку на оборудовании. Аналогичный список на «Слепцовской» дополнили профессиональные испытания разрядников, предназначенных для защиты электроустановок от атмосферных перенапряжений.

Кроме того, в ходе ревизии энергетика очистили оборудование от пыли и грязи, проверили все контактные и резьбовые соединения, состояние релейной защиты и автоматики трансформаторов.

Для безопасного проведения работ было предусмотрено временное прекращение электроснабжения в сельских поселениях Нестеровское, Галашки, Алхасты,



Чемульга, Аршты и части города Сунжи.

В выполнении ремонта задействовали оперативно-ремонтную бригаду службы подстанций

и службы изоляции и защиты от перенапряжений - итогом усилий шестнадцати специалистов станет минимизация количества технологических нарушений в сети, повы-

шение безопасности обслуживающего персонала и бесперебойное электроснабжение потребителей и объектов социального значения Сунженского района.

## Для отчетности по доходам физических лиц в 2019 году будет использоваться новая декларация 3-НДФЛ. ФНС России утвердила ряд изменений как внешнего вида бланка, так и особенностей заполнения

Основные нововведения, которые можно увидеть в бланке декларации 3-НДФЛ: сокращение количества страниц с 20 до 13.

На титульном листе название поля «Налоговый период» заменено на «Отчетный год». К примеру, для новичков будет определено ясно, что отчет подается именно за год, а не за другой период (месяц, квартал и пр.).

Привычные буквенные обозначения листов (А-И) заменили соответствующей нумерацией от 1 до 8, а сами приложения теперь переименовали в Расчеты к Приложениям 1 и 5. Новая форма документа включает титульный лист, разделы 1 и 2, 8 приложений, расчеты к приложениям 1 и 5.

Указывать сумму облагаемого налогом дохода теперь не нужно, осталась только графа с суммой удержанного налога.

Информация по профессиональным вычетам теперь отражается в приложении 3, предназначенном для внесения информации о доходах предпринимателей, адвокатов и частнопрактикующих лиц (ранее данные были на отдельном листе).

Данные о стандартных, инвестиционных и социальных налоговых вычетах теперь содержатся вместе в приложении 5.

Изменен раздел, касающийся расчета базы налогообложения по операциям, касающимся ценных бумаг, ПФИ и деятельности инвестиционных товариществ.

Учтены новые поправки к Налоговому кодексу в части отражения доходов и освобождения от уплаты НДФЛ при ликвидации иностранной компании.

Таким образом, новая форма декларации состоит из: титульного листа с данными об отчетном периоде и регистрационными сведениями налогоплательщика; раздела 1 с обобщенной информацией о суммах налога, подлежащих уплате или возмещению из бюджета; раздела 2 с расчетами базы налогообложения и сумм обязательств; приложений, которые заполняются в зависимости от целей отчетности.

## Налоговая инспекция вправе приостановить операции по счету в двух случаях:

если организация не исполнила требование налоговой инспекции об уплате налога (пеней, штрафа);

если организация не представила налоговую декларацию в установленный срок.

Такой порядок предусмотрен пунктами статьи 76 Налогового кодекса РФ.

Если блокировка счета вызвана взысканием задолженности перед бюджетом, расходные операции приостанавливаются только в пределах суммы, указанной в решении о приостановлении операций по счетам. Денежные средства, которые находятся на банковских счетах сверх этих сумм, организация вправе использовать по своему усмотрению.

Если же блокировка счета вызвана несвоевременной подачей налоговой декларации, на сумму блокировки никаких ограничений нет. И организация не вправе осуществлять расходные операции как с деньгами, которые находятся на счете, так и со средствами, которые будут поступать на него в будущем.

Приостановление операций организации по ее счетам в банке действует с момента получения банком такого решения до момента его отмены. Если после принятия решения о приостановлении операций у организации изменились наименование и (или) реквизиты счета, по которому действует приостановление, полученное решение банк все равно исполнит.

Если операции на расчетном счете были приостановлены из-за неисполнения требования налоговой инспекции о перечислении обязательных платежей, решение отменяется не позднее одного дня, следующего за днем получения ею документов (их копий) о взыскании платежей.

Если блокировка счета была вызвана нарушением срока подачи налоговой декларации, то решение о разблокировке инспекторы оформляют новым документом (решением) в срок не позднее одного дня после представления декларации.

## Реклама должна город украшать

В Назрани в последнее время проводится работа по наведению порядка с наружной рекламой. Она продолжается с переменным успехом: в одном месте убирают и сносят, но появляются в других местах, причем с увеличением количества предпринимателей и рекламных организаций. Последние устанавливают рекламные щиты и плакаты в новых местах с указанием своих услуг и адресов, иной раз и рядом со своей конторой.



Причем рекламные объекты разных размеров, конфигураций и цветов располагаются в местах движения автомобилей и пешеходов.

Проблема с рекламной неразберихой, включая и факты ее незаконной установки в ряде мест, недавно обсуждалась в городской администрации с участием мэра, его заместителей, начальников отделов и юристов. Участие последних связано с необходимостью приведения рекламной деятельности в соответствие с законодательством. Говорили и о том, что, поскольку она осуществляется в городе, то и ликвидация незаконной рекламы, с извещением об этом ее владельца, должна производиться за счет нарушителей требований закона.

Ряду сотрудников мэрии поручено провести повторный обход районов Назрани и привести рекламные конструкции в надлежащее состояние. Одновременно выявляют незаконные рекламные щиты и другие сооружения для их последующего демонтажа.

Портят городской вид и развешанные на стенах и заборах листки бумаги с объявлениями и предложениями разных услуг. Зачистка таких мест – дело хлопотное и трудоемкое. Поэтому владельцам торговых зданий и вообще рекламодателям предложено использовать современные материалы для уличной рекламы в виде святящихся конструкций и объемных букв, отказаться от баннеров и бумаги. Объявления, не соответствующие стандартам, будут убираться с заборов и стен, и при этом увеличено количество мест для таких объявлений.

В мэрии понимают, что это не однодневная, не разовая работа, она потребует времени и средств, но дело того стоит. Назрань надо украшать стильной рекламой, используя лучшие современные материалы и технологии.

# РОССИЯ 1 ИНГУШЕТИЯ

## Понедельник, 1 апреля

7:07;7:35; 8:07;8:35 - Вести Ингушетия 12+  
09:00 - Вести Ингушетия 6+  
9:28:30 - Вести Ингушетия. Утро 6+  
09:56 - Телеканал Россия  
11:25 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+  
11:45 - Телеканал Россия  
14:25 - Вести Ингушетия 12+  
14:45 - Телеканал Россия  
17:00 - Музыкальная открытка 12+  
17:25 - День работников культуры 12+  
17:40 - Лица 12+  
18:20 - Вести Ингушетия 12+  
18:50 - Телеканал Россия  
20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+  
21:00 - Телеканал Россия

## Вторник, 2 апреля

7:07;7:35; 8:07;8:35 - Вести Ингушетия 12+  
09:00 - Вести Ингушетия 6+  
9:28:30 - Вести Ингушетия. Утро 6+  
09:56 - Телеканал Россия  
11:25 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+  
11:45 - Телеканал Россия  
14:25 - Вести Ингушетия 12+  
14:45 - Телеканал Россия  
17:00 - Молодежный формат 12+  
17:50 - Берий дуне (Планета детей) 12+  
18:05 - Правопорядок 12+  
18:20 - Вести Ингушетия 12+  
18:50 - Телеканал Россия  
20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+  
21:00 - Телеканал «Россия»

## Среда, 3 апреля

7:07;7:35; 8:07;8:35 - Вести Ингушетия 12+  
09:00 - Вести Ингушетия 6+  
9:28:30 - Вести Ингушетия. Утро 6+  
09:56 - Телеканал Россия  
11:25 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+  
11:45 - Телеканал Россия  
14:25 - Вести Ингушетия 12+  
14:45 - Телеканал Россия  
17:00 - Музыкальная открытка 12+  
17:25 - Здоровье 12+  
17:40 - Лораде Галам (Экология) 12+  
18:00 - Вай кьоаной 12+  
18:20 - Вести Ингушетия 12+  
18:50 - Телеканал Россия

20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+  
21:00 - Телеканал Россия

## Четверг, 4 апреля

7:07;7:35; 8:07;8:35 - Вести Ингушетия 12+  
09:00 - Вести Ингушетия 6+  
9:28:30 - Вести Ингушетия. Утро 6+  
09:56 - Телеканал Россия  
11:25 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+  
11:45 - Телеканал Россия  
14:25 - Вести Ингушетия 12+  
14:45 - Телеканал Россия  
17:00 - Паьраска бийса 12+  
17:25 - Вахара хувцамаш 12+  
17:40 - Къаман жовхараш 12+  
18:00 - Де-факто, де-юре 12+  
18:20 - Вести Ингушетия 12+  
18:50 - Телеканал Россия  
20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+  
21:00 - Телеканал Россия

## Пятница, 5 апреля

7:07;7:35; 8:07;8:35 - Вести Ингушетия 12+  
09:00 - Вести Ингушетия 6+  
9:28:30 - Вести Ингушетия. Утро 6+  
09:56 - Телеканал Россия  
11:25 - Северный Кавказ 12+  
11:45 - Телеканал Россия  
14:25 - Вести Ингушетия 12+  
14:45 - Телеканал Россия  
17:00 - Вай боахам 12+  
17:20 - Образование 12+  
17:45 - Дина лерхамаш 12+  
18:20 - Вести Ингушетия 12+  
18:50 - Телеканал Россия  
20:45 - Хоамаш 12+  
21:00 - Телеканал Россия

## Суббота, 6 апреля

08:40 - Галглай мотт 12+  
08:55 - Музыкальная открытка 12+  
09:20 - Телеканал Россия  
11:20 - Вести Ингушетия 12+  
11:40 - Телеканал Россия

## Воскресенье, 7 апреля

08:40 - Вести. Итоги 12+  
09:20 - Телеканал Россия

## В почтовые отделения Ингушетии поступили в продажу цифровые телеприставки

Почта России обеспечила присутствие цифровых телеприставок во всех почтовых отделениях Ингушетии, входящих в зону цифрового телевидения. К настоящему моменту сформированы запасы приставок как в отделениях, так и на складах хранения, что позволит не допускать исчезновения приставок из продажи. При этом строго соблюдается установленная ценовая политика – устройства реализуются по «социальной» цене в 990 рублей.



«Главное отличие нашей приставки — это то, что она поможет жителям республики легко и удобно переключиться на цифровое телевидение. Спрос на приставки превысил ожидания, в некоторых отделениях уже сделали дополнительные заказы», — отметил заместитель директора по производственным вопросам УФПС Республики Ингушетия Ислам Гагиев.

Напомним, с 15 апреля на территории Республики Ингушетия телевизионное вещание будет вестись в цифровом формате.



## События недели

(1 – 7 апреля)

**1 апреля 1996 г.** – открыта первая школа-лицей в г. Назрани.

**1 апреля** - День смеха.

**1 апреля** родился русский писатель, классик мировой литературы Николай Гоголь (1809-4 марта 1852).



**1 апреля** Международный день детской книги.



**2 апреля** родился ингушский поэт Албаков Джабраил Мурзалович (1940 - 5 апреля 1968).

**3 апреля 1997 г.** – Постановлением Народного Собрания - Парламента РИ утверждено название столицы РИ – г. Магас.



**4 апреля** – день рождения (1928) советской и российской актрисы театра и кино, народной артистки СССР Элины Быстрицкой.

**4 апреля** – день рождения (1938) советского и русского поэта-



песенника, народного артиста России Ильи Резника.

**5 апреля** родился один из первых профессиональных ингушских художников Ахриев Хаджи-Бекир Бачиевич (1895-1937).



**6 апреля 1930 г.** учрежден Орден Красной Звезды – одна из самых массовых наград Великой Отечественной войны.



**6 апреля** родился советский актер театра и кино, педагог и режиссер, народный артист СССР Василий Меркурьев (1904 - 12 мая 1978).

**7 апреля** - Всемирный день здоровья.



**7 апреля 1949 г.** родилась советский и российский государственный деятель, политик, дипломат Валентина Матвиенко.

Подготовил С. СУЛТАНОВ

Это можно приготовить и нужно съесть

## БАТОН С МАКОМ

**Ингредиенты:** для теста: 500 г муки, 30 г дрожжей, 1/4 л молока, 1 щепотка соли, 2 мелких яйца, 75 г сливочного масла, 100 г сахарного песка, 1 пакетик порошка ванильного сахара, натертая на терке цедра 1/2 лимона.

Для маковой начинки: 250 г мака, 100 г изюма, 50 г цукатов, 75 г сахарного песка, 1/4 л молока, натертая на терке цедра 1/2 лимона, 2 ст. ложки рома, 1/4 чайной ложки корицы, 30 г натертой булки, 1 яйцо для смазки, сахарная пудра для посыпки.

**Способ приготовления:** из продуктов для теста приготовить дрожжевое тесто, как для штоллей с изюмом (яйца с другими продуктами добавить перед замесом теста!). Поставить тесто доходить в теплое место и тем временем приготовить маковую начинку. Для этого вскипятить молоко с растворенным в нем сахарным песком, непрерывно помешивая его, добавить размолотый мак и натертую на терке лимонную цедру. Продолжая помешивать, сварить из этой смеси густую кашу и дать остыть. Добавить в маковую кашу корицу и сахарный песок по вкусу, подмешать в полученную массу размягченный изюм (предварительно сцедив жидкость), мелко нарубленные цукаты и тертую булку. Раскатать дрожжевое тесто в прямоугольный пласт и слегка смазать растопленным сливочным маслом, сверху разложить маковую начинку, а затем скатать в батон. (Края теста обрызгать небольшим количеством желтка, чтобы они склеились). Положить на смазанный маслом противень и выпекать на среднем огне. Посыпать сахаром.



Ц. МАРИНИНА

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный диплом ВСБ 0621593, выданный Ингушским государственным университетом в 2004 г. на имя Хазбиева Муслима Джамбуловича, считать недействительным.